

汶川地震时,他在废墟中做手术救活一女孩;如今,社会爱心将他从死亡线上拉回来

近百人献血,救回一位好医生

■ 本报记者 马珂
通讯员 侯小艺 熊思思

7年前,汶川地震他第一时间跟随医疗队从海南赶到汶川救援,并在废墟中进行了一场截肢手术,救出了当地一个16岁女孩。

7年后,他成为一名极危重病人,却在无数海南爱心人士的帮助下,获得第二次生命。

“如果爱有轮回,我的重生背负着继续治病救人的使命。”今天,海南省人民医院肝胆外科病房内,曾经的海南救援英雄、省中医院骨科医生郑南生举起他瘦弱且颤抖的手,抹去了眼角的泪。

灾区救援英雄身患重病

2008年汶川地震后两个小时,郑南

生接到前往灾区救援的紧急任务,并第一时间赶到当地。

当海南救援队来到北川新城区时,发现坍塌的房屋下压着16岁女孩小邱。由于无其他办法可施,郑南生只得双膝半跪,冒着身子钻进废墟底下一个狭小空间里,冒着余震和坍塌的危险,含着泪为小邱进行了截肢手术。孩子因此得救。

2015年1月8日,郑南生被急救车送进了海南省人民医院重症医学科。被诊断为上消化道大出血、出血性休克、肝硬化失代偿、门静脉高压症、重度肝昏迷、2型糖尿病。

经省医院肝胆外科、胃肠外科、重症医学科、麻醉科、输血科、消化内科等科室联合会诊讨论后,一致认为病情极其危重,保守的止血方法均失败,外科手术是挽救患者的方法之一,但手术死亡率达70%—80%。

第一次手术后,郑南生本已清醒,并转入普通病房。不料他后又因肝硬化导致肝功能衰竭,出现持续重度黄疸、大量腹水等症状。

4月1日郑南生再次出现上消化道大出血、出血性休克及肝昏迷,随即再次转入重症监护病房,出血量累计达15000毫升,并伴随出现肺部感染和腹腔感染,病情再次陷入极其危险的境地。

社会捐款达百万

“肝移植手术是可能挽救该患者的唯一手段,但手术复杂、手术难度高、手术风险极大,结合国内外肝移植治疗经验,该类患者手术成功率不足10%。”省人民医院院长李灼日介绍说,手术过程中需要大量输血。

“住院半年,郑南生用血量达到

40000ml,相当于三四个成年人的全身血量。”省医院肝胆外科副主任陈劲松说,如果没有那么多人为他献血,恐怕我们真的无计可施,更别提手术了。

原来,治疗过程中,郑南生的病情被逐渐传开。他医院的同事,他妻子单位的同事,甚至还有一些并没有见过他却知道他事迹的爱心人士,共有近百人为他献血,社会捐款达到100万元。

肝移植手术,肝又从哪里来?

“郑南生是幸运的!”陈劲松说,经多渠道联系肝源,终于在省外找到了可以移植的肝。

高难救治创生命奇迹

4月22日,由李灼日牵头组织省医院器官移植团队近15人,在中山大学医学院专家的指导下,给患者行肝脏移植手术,手

术历时约8小时,术中输血约10000ml。术后多学科密切协作治疗。

经过1个多月的精心治疗和护理,郑南生艰难闯过肺部感染、腹腔感染、器官排斥、营养不良、水电解质紊乱、药物副作用等难关,再次创造生命奇迹!

“郑南生的救治,几乎是举全院所有科室的力量。他的病例在海南甚至在全国医学史上都是很少见的。救治成功表明海南综合诊疗水平有了很大的提升,也代表了省人民医院多学科联合救治重症病人的方向。”李灼日说。

今天,记者见到了郑南生,虽然十分瘦弱,但他目前恢复良好,肝脏功能维护正常,将于近期痊愈出院。

“我想不到会有那么多人帮我,把我从死亡线上拉了回来,出院后,我会尽快回到工作岗位,用我以后的生命服务患者。”郑南生说道。(本报海口6月11日讯)

献血1万毫升以上
我省有1535人

本报海口6月11日讯 (记者洪宝光 通讯员李伟)从1998年以来,我省累计献血超过1万毫升的人有1535人。这是记者今天从省血液中心获悉的。

王保雄是一名只有初中学历的农民工,这些年来一直在海口靠打散工生活。王保雄从1999年开始无偿献血,至今已经坚持了16年,这些年来他捐献过全血9次,机采85次(捐献血小板),献血总量达131800毫升。“只要有需要,还会坚持献血下去。”王保雄说。

现年39岁的杨帆,是统计以来,献血最多的一人。从1998年开始献血,每次捐献全血400毫升,至今捐献全血45次,总量18000毫升。

省血液中心相关负责人表示,从1998年以来,我省累计献血超过1万毫升的人有1535人,至今省无偿献血共计959551人次。

目前,我省团体献血主力军是部队、高校、医务人员和公务员等团体人群,献血占比约40%。

省军区幼儿园:
开起“蛋糕屋”“果汁吧”
幼儿“挣钱”来消费

■ 本报记者 郭景水

坐在“香飘飘蛋糕屋”的座位上,省军区幼儿园大(2)班6岁男孩谢智斌接过“服务员”、大(1)班男孩李俊毅递过来的当日蛋糕供应单。“心形蛋糕来一个。”谢智斌说完后,从身上撕下一个写着“1元”的绿色圆形贴纸,交给李俊毅。

记者注意到,谢智斌的上衣口袋下方还贴着4个“2元”,1个“1元”、1个“5元”的圆形贴纸。“2元”是套圈挣来的,“1元”是钓鱼挣来的。”谢智斌兴奋地说。

6月2日、3日上午,省军区幼儿园连续两天组织全园幼儿开展“游园活动”:中班、大班的每名幼儿要通过参加彩虹手工作坊、套圈、瞄准大灰狼、钓鱼、制作帽子等五种游戏,按照规则获得“1元”、“2元”、“5元”的奖励,然后到“香飘飘蛋糕屋”、“甜甜果汁吧”等地方消费,4个小时的幼儿则是“免费”享受。

“香飘飘蛋糕屋”、“甜甜果汁吧”,实际上就是全园大、中、小三个年龄段的12个活动室,相应班级的老师和家长分别制作了精美可口的蛋糕、果汁。

规则尽管允许小班的幼儿可以“免费享受美食”,但是小(2)班的女孩陈家璐还是感受到了“钱”来之不易——她钓了半个多小时的“鱼”,才得到了1个“1元”的奖励,后来赶到“甜甜果汁吧”,喝了一杯橙汁,“感觉非常的甘甜。”陈家璐说。

说起设计游园活动的初衷,园长李翠说,活动引导幼儿主体参与,每名幼儿可以在参与活动中获得愉悦、成就,甚至是挫折,老师引导他们克服困难,从而实现幼儿在游戏中成长。

(本报海口6月11日讯)

“三沙一号”轮 开展消防逃生演习

本报海口6月11日讯 (记者周晓

梦 宋国强 通讯员何志成 欧阳斐斐)

今日,在海南海事局的组织下,“三沙

一号”轮首次布放大型海上撤离系统

逃生实操演习在文昌清澜港举行。

根据本次船舶安检计划安排,消防逃生演习模拟了“三沙一号”轮车辆装载舱发生火灾事故,船舶组织力量进行灭火,后因火势过大无法扑灭而选择弃船。通过演习,海事执法人员对“三沙一号”轮的船舶应急预案有效性和船员组织旅客撤离、操作救生设备能力等进行了检查。

海南海事局执法人员当天还对“三沙一号”轮的动力系统、操作系统和消防救生系统进行了全面“体检”,发现隐患12项,并下达了限期整改通知。

三沙市船务管理局、中国船级社海

南分社、海警支队、“琼沙3号”轮及相

关技术检修单位参与了观摩演习。



6月11日,“三沙一号”轮在文昌清澜港举行消防逃生演习。 通讯员 陈奕旺 摄

惊:飞机轮胎受损 幸:安全降落海口

我省及时处置新加坡航班险情,美兰机场正常运营未受影响

本报海口6月11日讯 (记者彭青
林 李关平 邓海宁)今天上午,一架新
加坡—海口航班突发轮胎故障,我省应
急、消防、医疗和美兰机场各单位紧急
行动、科学处置,确保了该航班安全降
落,机上178名旅客和机组人员安全抵
达,机场正常运营未受影响。

虎航TR2934航班今天上午7时30分
从新加坡樟宜机场起飞,目的地为海
口美兰机场,预计落地时间10时40分。

上午9时35分,美兰机场接到新加
坡樟宜机场传真通知,该航班起飞后,

发现道面有轮胎碎片,疑似爆胎。

航空业内人士表示,飞机轮胎是安
全性与可靠性要求都很高的重要部件,
特别是飞机的安全起飞和降落都必须
依靠飞机轮胎的各种独特功能,爆胎会
威胁飞机机体、油箱和发动机的安全,
比如在着陆过程中偏出跑道,对飞机和机
上人员安全造成很大威胁。

TR2934航班上有旅客172人、机
组人员6人,共计178人。如果真的是
发生爆胎,将时刻威胁着他们的安全。

因此,接到信息后,我省应急部门

高度重视,立即启动相关应急预案。美
兰机场迅速召开紧急部署会议并启动
二级应急响应;省政府应急办立即协调
部署我省有关单位采取行动;到9时52分,
也就是接到消息后不到20分钟,海
南省消防总队、海口120急救中心等地
方增援力量及机场公司各应急救援单
位集结到位。

美兰机场公司总裁杨小滨介绍,该
航班抵达美兰机场上空后,空管人员指
示飞机进行了两次低空通场,也就是低
空飞过机场,由救援人员对轮胎进行观

察,判断故障情况。经专业人员科学研
判,该航班飞机轮胎的受损情况不会对
降落安全造成影响。

11时04分,该航班在美兰机场安
全落地。比预定降落时间仅晚了24
分钟。

经检查,飞机右内左轮胎层脱落,
造成轮胎一定程度受损。至中午12时,
美兰机场将飞机拖至停机坪停放,
机上人员178人全部安全疏散。

美兰机场方面表示,本次降落处置
及时,未对机场正常运营造成影响。

克隆银行卡,雇人异地盗刷 琼粤警方联手打掉一信用卡诈骗团伙

间,在广东吴川等地多家银行ATM机
被盗窃,涉案金额80余万元。

经初步调查,该案系通过非法渠道
获得客户银行卡信息并克隆出伪卡后,
通过网络电话拨打银行电话试探简单
银行卡密码,雇人分散异地取款后即销
毁证据。在涉案银行,警方调取了相关
资料,确认车手(取款犯罪嫌疑人)的体

貌特征;根据各警种反馈的情况,充分
利用公安大数据等信息系统优势,对关
联人进行甄别排查,进一步明确涉案嫌
疑人身份。

通过对犯罪嫌疑人活动轨迹的摸
排和跟踪守候,确定其居住及制假窝
点。经过近一个多月的缜密侦查,查清
了犯罪团伙的组织架构,锁定了该犯罪

团伙成员活动的具体位置。

6月6日凌晨4时,收网行动在茂
名电白、东莞两地同时展开。琼粤两地
公安机关密切协作,一举抓获林某禄、
翁某鸿等4名主要犯罪嫌疑人,成功打
掉一个信用卡诈骗犯罪团伙,捣毁一个
克隆卡生产窝点,缴获赃款赃物及作案
工具一批。

古稀老人办画展 助贫困生圆大学梦

本报海口6月11日讯 (记者陈蔚
林 洪宝光)既有水彩画层叠加叠、流
畅轻松透明的灵动姿态,又有中国画
笔讲究、浓淡干湿快慢粗细一笔而
成的洒脱气魄,6月10日上午在海南
省博物馆展出的孙国森油画作品展颇
受观众喜爱。

今年77岁的孙国森是海南屯昌人,
现为中国美术家协会会员。尽管身患癌
症,他仍然坚持绘画,在20年间走遍了
祖国各地及25个国家,在不断学习油画
知识的同时,创作出大批富有个人特色的
油画作品。

6月10日至14日,他的个人油画
作品展在海南省博物馆举行,期间将
向观众出售一批画作。根据其本人意
愿,售画一半所得将用于资助贫困准
大学生。

爱心 助学

世界500强 全球化绿地

15000亩国际化海南绿地城 海南综合体大城

45—400m²沿街金铺火爆清盘 65—125m²板式美宅钜惠让利

业、娱乐商
业、旅游集
散、养生度
假、一站式
教育、生态
居住等7大
中心功能的
国际级综合
体大城。

绿地城,作为绿地集团新区开发第一
品牌系列,以“规模宏大、规划超前”为特
点,已在西安、济南、成都、武汉、南充、银川
等成功开发众多绿地城系列项目,每一个
项目都成就了新的城市中心。

15000亩海南绿地城,将以养生度假
产业、休闲娱乐产业、商业办公产业、旅游服
务业和空港产业等5大产业进行人口导入
及产业导入,打造集合机场门户、空港产

业、娱乐商
业、旅游集
散、养生度
假、一站式
教育、生态
居住等7大
中心功能的
国际级综合
体大城。

幼儿园”三
大顶级学
府签约落
户海南绿
地城!项
目周边灵
山小学即
将升级为
九年制公
办中小学,
且琼山中
学、海南师
大附属中
学等名校环
绕,搭建海南
绿地城一站
式国际及公
办名校教育体
系。

三大国际商业巨头进驻——中影国际
巨幕影院、肯德基、铂骊酒店

海南绿地城建设200万方省级商业地
标——绿地广场,广涵大型购物中心、特色
商街、品牌商超等全方位业态,并引入顶级
大牌构筑时尚繁华中心。2015年3月21
日,中影国际影城、肯德基、铂骊奢华酒店
等主力店签约落户绿地城。大牌主力店坐
庄,定中心繁华!

顶级大型全球精品超市,6月20日签
约落户海南绿地城

6月20日,绿地集团“大消费”战略下
旗舰店——绿地全球精品超市将落户海南
绿地城!绿地集团依托全球化力量,已在
美国、澳大利亚、英国、韩国设立4大海外
直采中心,并收购食品及日用品海外企业,
打造了优质海外资源获取平台,线上线下
门店直售,自产、直采、自销全产业模式,
有效减少进口商品交易环节,降低流通成
本,业主轻松享受全球超1.5万种高品质、

平价商品。目前,该超市已进入南京、苏
州、北京、武汉等地,所到之处,皆人气爆
棚,形成城市居民巨大消费目的地。

200万方商业集群,收获1000位铺
主,成就海南商业销冠!

绿地城自2014年5月面市以来,凭借
不菲的销售成绩蝉联湾区销冠。尤其



范大学附属中学等名校环绕,搭建海南
绿地城一站式国际及公办名校教育体
系。

三大国际商业巨头进驻——中影国际
巨幕影院、肯德基、铂骊酒店

海南绿地城建设200万方省级商业地
标——绿地广场,广涵大型购物中心、特色
商街、品牌商超等全方位业态,并引入顶级
大牌构筑时尚繁华中心。2015年3月21
日,中影国际影城、肯德基、铂骊奢华酒店
等主力店签约落户绿地城。大牌主力店坐
庄,定中心繁华!

顶级大型全球精品超市,6月20日签
约落户海南绿地城

6月20日,绿地集团“大消费”战略下
旗舰店——绿地全球精品超市将落户海南
绿地城!绿地集团依托